
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля в Талдомском муниципальном районе за 2018 год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Муниципальный контроль органами администрации Талдомского муниципального района Московской области на территории Талдомского муниципального района Московской области осуществлялся в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

- Конституцией Российской Федерации;

- Земельным кодексом Российской Федерации (ст.72);

- Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с последующими изменениями и дополнениями);

- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (с последующими изменениями и дополнениями);

- Уставом Талдомского муниципального района Московской области;

- муниципальными правовыми актами, регламентирующими порядок осуществления муниципального контроля на территории Талдомского муниципального района Московской области.

Анализ нормативных правовых актов и муниципальных правовых актов, устанавливающих обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля, в том числе возможности их исполнения и контроля, показал, что муниципальные правовые акты не содержат признаков коррупциогенности. Однако, действующая в 2018 году нормативная база в сфере осуществления муниципального контроля не в полной мере соответствует действующему законодательству и содержит достаточный инструментарий, позволяющий организовать соответствующую контрольную деятельность, направленную на решение поставленных задач. 
Талдомской городской прокуратурой были направлены протесты на Положение о порядке осуществления муниципального земельного контроля в границах сельских поселений, входящих в состав Талдомского муниципального района и межселенных территориях, утвержденное постановлением главы Талдомского муниципального района Московской области от 29.05.2017 № 916, а также на Административный регламент по исполнению муниципальной функции – «проведение проверок при осуществлении муниципального контроля за размещением и установкой рекламных конструкций на территории Талдомского муниципального района», утвержденный постановлением главы Талдомского муниципального района Московской области от 14.06.2012 № 2118. 
В связи с этим разработано Положение о порядке осуществления муниципального земельного контроля в границах Талдомского городского округа, которое утверждено постановлением главы Талдомского городского округа Московской области от 11.01.2019 № 14. Административный регламент по исполнению муниципальной функции – «проведение проверок при осуществлении муниципального контроля за размещением и установкой рекламных конструкций на территории Талдомского городского округа» находится в стадии разработки.
Муниципальные правовые акты опубликованы в свободном доступе на официальном сайте администрации Талдомского городского округа Московской области в сети «Интернет».

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
а) Сведения об организационной структуре и системе управления органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля.
В соответствии с постановлением  главы Талдомского муниципального района от 04.04.2017 № 600 «О наделении органов администрации Талдомского муниципального района полномочиями по осуществлению муниципального контроля» полномочиями по осуществлению муниципального контроля на территории Талдомского муниципального района наделены следующие структурные подразделения администрации Талдомского муниципального района: Комитет по управлению имуществом, Комитет по культуре, физической культуре, спорту, туризму и работе с молодежью, отдел архитектуры и градостроительства администрации Талдомского муниципального района, отдел строительства администрации Талдомского муниципального района, сектор ЖКХ администрации Талдомского муниципального района. Управление органами муниципального контроля осуществляется руководителями структурных подразделений администрации Талдомского муниципального района.
б) Перечень и описание видов государственного контроля (надзора), муниципального контроля.

В соответствии с постановлением  главы Талдомского муниципального района от 04.04.2017 № 607 «О наделении полномочиями по ведению перечня видов муниципального контроля и органов местного самоуправления Талдомского муниципального района, уполномоченных на их осуществление» ведется перечень видов муниципального контроля и органов местного самоуправления Талдомского муниципального района, уполномоченных на их осуществление. Перечень включает следующие виды муниципального контроля:
- муниципальный земельный контроль на межселенной территории объектов земельных отношений, а также в отношении объектов земельных отношений, расположенных в границах сельских поселений, входящих в состав Талдомского муниципального района;

- муниципальный контроль за доставкой обязательного экземпляра документов муниципального образования;

- муниципальный контроль за размещением и установкой рекламных конструкций;

- муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района;

- муниципальный контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения;

- муниципальный лесной контроль.

в) Наименование и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок организации и осуществления видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля.

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с последующими изменениями и дополнениями), Федеральным законом от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (с последующими изменениями и дополнениями), Уставом Талдомского муниципального района, постановлением главы Талдомского муниципального района от 04.04.2017 № 600 «О наделении органов администрации Талдомского муниципального района полномочиями по осуществлению муниципального контроля» разработаны и утверждены Положения и Регламенты об организации и осуществлении муниципального контроля на территории Талдомского муниципального района:

- Положение о порядке осуществления муниципального земельного контроля в границах сельских поселений, входящих в состав Талдомского муниципального района и межселенных территориях, утвержденное постановлением главы Талдомского муниципального района от 29.05.2017 № 916;

- Административный регламент «Проведение проверок при осуществлении муниципального контроля за размещением и установкой рекламных конструкций на территории  Талдомского муниципального района», утвержденный постановлением главы Талдомского муниципального района от 14.06.2012 № 2118 (в редакции постановления главы Талдомского муниципального района от 10.10.2014 № 1983); 

- Административный регламент по исполнению муниципальной функции «Контроль над представлением обязательного экземпляра в Муниципальное учреждение Центральная межпоселенческая районная библиотека Талдомского муниципального района», утвержденный постановлением главы Талдомского муниципального района от 05.08.2016 № 2074;
- Административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения вне границ сельских поселений Талдомского муниципального района Московской области, утвержденный постановлением главы Талдомского муниципального района от 06.08.2018 № 1362 (в редакции постановления главы Талдомского муниципального района от 12.09.2018 № 1610).

г) Информация о взаимодействии органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля при осуществлении соответствующих видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия.

При составлении и утверждении плана проведения плановых проверок структурные подразделения администрации Талдомского муниципального района направляют проекты планов в Талдомскую городскую прокуратуру для включения в сводный план проверок, предполагаемых к проведению на территории Талдомского муниципального района проверок, и согласования совместного проведения проверок с органами государственного контроля. 
Ввиду того, что в 2018 году проверок не проводилось, взаимодействие органов муниципального контроля с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля не осуществлялось.  
д) Сведения о выполнении отдельных функций при осуществлении видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля подведомственными органам государственной власти и органам местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации выполняют такие функции.

Подведомственных органам местного самоуправления организаций, выполняющих функции по осуществлению муниципального контроля на территории Талдомского муниципального района, нет.
е) Сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок.
Данная работа не проводилась.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
а) Сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению государственного контроля (надзора), муниципального контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций).

Финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля осуществляется за счет средств бюджета Талдомского муниципального района путем финансирования смет расходов на содержание администрации Талдомского муниципального района, Комитета по управлению имуществом, Комитета по культуре, физической культуре, спорту, туризму и работе с молодежью, так как контроль осуществляется работниками администрации и ее структурных подразделений, уполномоченными на проведение контроля в рамках исполнения своих должностных обязанностей.

б) Данные о штатной численности работников органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности. 

Штатные единицы по должностям, предусматривающим выполнение функций только по муниципальному контролю, отсутствуют. Функции по осуществлению муниципального контроля возложены на работников администрации Талдомского муниципального района и ее структурных подразделений. Данным специалистам, осуществляющим контрольную деятельность, как правило, выплачивается заработная плата за выполнение основных должностных обязанностей. Количество работников, осуществляющих выполнение функций по контролю, составляет 6 человек.
в) Сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации.  
Работники администрации Талдомского муниципального района и ее структурных подразделений, осуществляющие функции по муниципальному контролю, имеют высшее или профильное образование. Мероприятий по повышению квалификации работников, выполняющих функции по осуществлению муниципального контроля, в 2018 году не проводилось.

г) Данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю. 
Ввиду того, что в 2018 году проверок не проводилось, средняя нагрузка на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю составила 0 проверок. 
д) Численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю. 
В 2018 году эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по контролю не привлекались.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
а) Сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению государственного контроля (надзора) и муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности, в том числе в динамике по полугодиям.

В виду того, что частью 1 статьи 26.1 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» установлено, что с 1 января 2016 года по 31 декабря 2018 года не проводятся плановые проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии с положениями статьи 4 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к субъектам малого предпринимательства, плановых проверок на 2018 год не предусмотрено.

В 2018 году органами администрации Талдомского муниципального района, уполномоченными на осуществление муниципального контроля на территории Талдомского муниципального района, проверки не проводились.

б) Сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а также о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности. 
В 2018 году эксперты и экспертные организации к проведению муниципального контроля не привлекались.
в) Сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Такими сведениями органы администрации Талдомского муниципального района, осуществляющие муниципальный контроль на территории Талдомского муниципального района,  не располагают.
г) Сведения о применении риск-ориентированного подхода при организации и осуществлении государственного контроля (надзора).

Государственного контроля (надзора) не осуществляется.

д) Сведения о проведении мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, включая выдачу предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований.

Таких мероприятий не проводилось.

е) Сведения о проведении мероприятий по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие органа государственного контроля (надзора), муниципального контроля, с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями.

Таких мероприятий не проводилось.

ж) Сведения о количестве проведенных в отчетном периоде проверок в отношении субъектов малого предпринимательства.

Проверок в отношении субъектов малого предпринимательства не проводилось.   
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
а) Сведения о принятых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений, в том числе в динамике (по полугодиям).

Внеплановых проверок не проводилось.
б) Сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны.
Такой методической работы не проводилось.
в) Сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля). 
Такие сведения отсутствуют.

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
 Мониторинг эффективности муниципального контроля, осуществляемого органами местного самоуправления Талдомского муниципального района показал следующее.

1. По данным органов администрации Талдомского муниципального района, осуществляющих муниципальный контроль в 2018 году, на территории Талдомского муниципального района зарегистрировано 35 юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, деятельность которых подлежит муниципальному контролю со стороны контрольных органов.

2. Заявлений и обращений юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, органов государственной власти и органов местного самоуправления, средств массовой информации  в органы муниципального контроля в 2018 году не поступало.

3. Документов, подтверждающих наличие случаев смерти, заболеваний (отравлений, несчастных случаев) людей, животных и растений, загрязнения окружающей среды, аварий, причинения вреда имуществу, возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, связанных с деятельностью юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, не поступало. 

Эффективность муниципального контроля на территории Талдомского муниципального района в 2018 году, в том числе в динамике (по полугодиям), а также по сравнению с показателями за предшествующий год, характеризуется следующими показателями:

· Выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок) - в 2018 году органами администрации Талдомского муниципального района на территории Талдомского муниципального района проверки не проводились. В 2017 году – проверки не проводились. 
· Доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) – 0 %, в том числе 1 полугодие – 0 %, 2 полугодие – 0 %. 2017 год – 0 %.

· Доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок) – 0 %, в том числе 1 полугодие – 0 %,  2 полугодие – 0 %. 2017 год – 0 %.

· Доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам, выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) – 0 %, в том числе 1 полугодие – 0 %,  2 полугодие – 0 %. 2017 год – 0 %.

· Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю – 0 %, в том числе 1 полугодие – 0 %,  2 полугодие – 0 %. В 2017 году – 0 %.  
· Среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя – 0 проверок, в том числе 1 полугодие – 0 проверок, 2 полугодие – 0 проверок. В 2017 году - 0 проверок.

· Доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) – 0 %, в том числе 1 полугодие – 0 %,  2 полугодие – 0 %. В 2017 году – 0 %.

· Доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) – 0 %, в том числе 1 полугодие – 0 %, 2 полугодие – 0 %. В 2017 году – 0 %.
· Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических лиц и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) – 0 %, в том числе 1 полугодие – 0 %, 2 полугодие – 0 %. В 2017 году – 0 %.

· Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) – 0 %, в том числе 1 полугодие – 0 %, 2 полугодие – 0 %. В 2017 году – 0 %.

· Доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) – 0 %, в том числе 1 полугодие – 0 %, 2 полугодие – 0 %. В 2017 году – 0 %.   
· Доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) -0 %, в том числе 1 полугодие – 0 %, 2 полугодие – 0 %. В 2017 году – 0 %. 

· Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) – 0 %, в том числе 1 полугодие – 0 %, 2 полугодие – 0 %. В 2017 году – 0 %.
· Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) - 0 %, в том числе 1 полугодие – 0 %, 2 полугодие – 0 %. В 2017 году – 0 %.

· Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических лиц и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего проверенных лиц) - 0 %, в том числе 1 полугодие – 0 %, 2 полугодие – 0 %. В 2017 году – 0 %.

· Количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) – 0, в том числе 1 полугодие – 0, 2 полугодие – 0. В 2017 году – 0.

· Доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) - 0%, в том числе 1 полугодие – 0 %, 2 полугодие – 0 %. В 2017 году – 0 %.

· Отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах) – 0 %, в том числе 1 полугодие – 0%, 2 полугодие – 0 %. В 2017 году – 0 %.

· Средний размер наложенного административного штрафа, в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей) – 0 тыс. рублей, в том числе 1 полугодие – 0 тыс. рублей, 2 полугодие – 0 тыс. рублей. В 2017 году - 0 тыс. рублей.
· Доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований) – 0 %, в том числе 1 полугодие – 0 %, 2 полугодие – 0 %. В 2017 году – 0 %.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
а) Выводы и предложения по результатам осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в том числе планируемые на текущий год показатели его эффективности. 

В виду того, что частью 1 статьи 26.1 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» установлено, что с 1 января 2016 года по 31 декабря 2018 года не проводятся плановые проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии с положениями статьи 4 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к субъектам малого предпринимательства, в 2018 году проверок не проводилось.

На 2019 год запланировано проведение 12-ти проверок, в том числе 5 проверок в рамках проведения муниципального земельного контроля в границах Талдомского городского округа, 5 проверок в рамках проведения муниципального контроля за размещением и установкой рекламных конструкций, 2 проверки в рамках проведения муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района.
Для повышения эффективности осуществления муниципального контроля необходимо:

· осуществление муниципального контроля всеми органами администрации Талдомского городского округа, уполномоченными на осуществление муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности;
· проведение практических семинаров по вопросам осуществления контрольных функций;

· проведение мониторинга состояния земельных участков на территории Талдомского городского округа;
· организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов проведения муниципального контроля, разъяснение положений действующего законодательства в области осуществления муниципального контроля.
б) Предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности:
· систематическое участие в  обучающих семинарах для специалистов, осуществляющих муниципальный контроль;

· увеличение размеров административных штрафов за нарушение требований законодательства;

· рассмотрение вопроса о выделении средств из областного бюджета на обучение и содержание инспекторов муниципального контроля (отдельных штатных единиц).
в) Иные предложения, связанные с осуществлением государственного контроля (надзора), муниципального контроля, и направленные на повышение эффективности такого контроля (надзора) и сокращение административных ограничений в предпринимательской деятельности.

Предложений нет.
Приложения
Нет.

Глава Талдомского 

городского округа                                                                                                  В.Ю. Юдин
Исполнитель: Карпейчик О.А.
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