Пояснительная записка
к форме № 1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» органами администрации Талдомского городского округа Московской области на территории Талдомского городского округа Московской области за 1 полугодие 2019 года
Муниципальный контроль органами администрации Талдомского городского округа Московской области осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

- Конституцией Российской Федерации;

- Земельным кодексом Российской Федерации (ст.72);

- Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с последующими изменениями и дополнениями);

- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (с последующими изменениями и дополнениями);

- Уставом Талдомского городского округа Московской области;

- муниципальными правовыми актами, регламентирующими порядок осуществления муниципального контроля на территории Талдомского городского округа Московской области.

В соответствии с постановлением главы Талдомского городского округа Московской области от 14.02.2019 № 303 «О наделении органов администрации Талдомского городского округа Московской области полномочиями по осуществлению муниципального контроля» (с внесенными изменениями) определены органы администрации Талдомского городского округа Московской области, осуществляющие муниципальный контроль:

- органом по осуществлению муниципального земельного контроля в границах городского округа является Комитет по управлению имуществом администрации Талдомского городского округа Московской области;

- органом по осуществлению муниципального контроля за представлением обязательного экземпляра документов является Комитет по культуре, физической культуре, спорту, туризму и работе с молодежью администрации Талдомского городского округа Московской области;

- органом по осуществлению муниципального контроля за размещением и установкой рекламных конструкций является отдел архитектуры и градостроительства администрации Талдомского городского округа Московской области;

- органом по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах городского округа является отдел строительства администрации Талдомского городского округа Московской области;
- органом по осуществлению муниципального жилищного контроля является отдел ЖКХ администрации Талдомского городского округа Московской области;
- органом по осуществлению муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения является отдел ЖКХ администрации Талдомского городского округа Московской области;
- органом по осуществлению муниципального лесного контроля является отдел ЖКХ администрации Талдомского городского округа Московской области;
- органом по осуществлению в ценовых зонах теплоснабжения муниципального контроля за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения и определенных для нее в схеме теплоснабжения в пределах полномочий, установленных Федеральным законом «О теплоснабжении», является отдел ЖКХ администрации Талдомского городского округа Московской области.
К основным функциям муниципального контроля относятся:

- муниципальный земельный контроль в границах городского округа;

- муниципальный контроль за представлением обязательного экземпляра документов;

- муниципальный контроль за размещением и установкой рекламных конструкций;

- муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах городского округа;
- муниципальный жилищный контроль;
- муниципальный контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения;

- муниципальный лесной контроль;
- осуществление в ценовых зонах теплоснабжения муниципального контроля за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения и определенных для нее в схеме теплоснабжения в пределах полномочий, установленных Федеральным законом «О теплоснабжении».
К вспомогательным функциям  муниципального контроля отнесены: ведение учета субъектов контроля, сбор и анализ информации и сведений по исполнению субъектами проверок требований законодательства, подготовка государственной статистической и другой отчетности.
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с последующими изменениями и дополнениями), Федеральным законом от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (с последующими изменениями и дополнениями), Уставом Талдомского городского округа Московской области, постановлением главы Талдомского городского округа Московской области от 14.02.2019 № 303 «О наделении органов администрации Талдомского городского округа Московской области полномочиями по осуществлению муниципального контроля» разработаны и утверждены Положения и Регламенты об организации и осуществлении муниципального контроля на территории Талдомского городского округа Московской области:

- Положение о порядке осуществления муниципального земельного контроля в границах Талдомского городского округа, утвержденное постановлением главы Талдомского городского округа Московской области от 11.01.2019 № 14;
- Административный регламент по осуществлению муниципального земельного контроля Комитетом по управлению имуществом администрации Талдомского городского округа Московской области, утвержденный постановлением главы Талдомского городского округа Московской области от 04.04.2019 № 628;
- Административный регламент исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за размещением и установкой рекламных конструкций на территории  Талдомского городского округа Московской области», утвержденный постановлением главы Талдомского городского округа Московской области от 17.04.2019 № 733; 

- Административный регламент по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Талдомского городского округа Московской области, утвержденный постановлением главы Талдомского городского округа Московской области от 14.06.2019 № 1103;
- Административный регламент по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Талдомского городского округа Московской области, утвержденный постановлением главы Талдомского городского округа Московской области от 17.06.2019 № 1123;

- проект Административного регламента по исполнению муниципальной функции «Контроль над представлением обязательного экземпляра в Муниципальное бюджетное учреждение Центральная библиотека Талдомского городского округа Московской области»;

- проект Административного регламента исполнения муниципальной функции «Порядок осуществления на территории Талдомского городского округа Московской области в ценовых зонах теплоснабжения муниципального контроля за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения и определенных для нее в схеме теплоснабжения в пределах полномочий, установленных Федеральным законом «О теплоснабжении».
Решением Совета депутатов Талдомского городского округа Московской области от 28.02.2019 № 10 утвержден Порядок ведения перечня видов муниципального контроля  и органов администрации Талдомского городского округа Московской области, уполномоченных на их осуществление. 
В соответствии с постановлением главы Талдомского городского округа Московской области от 11.03.2019 № 461 утверждена Программа профилактики нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, при осуществлении органами администрации Талдомского городского округа Московской области муниципального контроля в 2019 году.  
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