Уважаемые коллеги!
Администрация Талдомского городского округа на основании письма Министерства сельского хозяйства и продовольствия Московской области от 05.02.2022 года №19ИСХ-1787 сообщает о возможности принятия участия в экологической программе по безвозмездной утилизации отработавшего электронного и электрического оборудования «Школа утилизации: электроника»
В качестве меры поддержки бизнеса в условиях выхода из ограничительных мероприятий, связанных с коронавирусной инфекцией, в программе могут принять участие коммерческие организации. Стоимость утилизации отходов электронного и электрического оборудования для коммерческих организаций составит 1 копейку за 1 кубометр.

Утилизация осуществляется в строгом соответствии с нормами природоохранного законодательства с выдачей полного комплекта документов.

Обращаем ваше внимание, что в рамках программы фонд безвозмездно осуществляет экспертизу технического состояния оборудования (в том числе медицинского) с выдачей актов технического состояния, необходимых для списания техники. 

Для Талдомского городского округа график проведения программы «Школа утилизации: электроника» на 2022 год состоится 26-27 октября 2022г.
Для участия в программе необходимо зарегистрироваться на сайте Фонда www.eko-fond.ru не позднее чем за две недели до даты проведения акции в муниципальном образовании по графику.
Более подробную информацию можно получить на сайте и у координатора программы Ладурко Андрея Александровича, тел.: 8 (903) 961-71-41, 8 (495) 722-35-36 доб. 157, электронный адрес: school@eko-fond.ru
